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达 1.［解析］正确答案为B。本段文字中提到公路和动物两种

事物，对本段话的概括就应该包括这两种事物，所以选择B。

2.［解析］正确答案为C。本段文字先提到我国侵犯隐私的现

象，随后指出缺乏法律保护，主要是在强调有关个人隐私权

利保护法律的健全，答案为C。 3.［解析］正确答案为C。注

意末尾句所指代的意思，强调由于我国拥有认真负责、有多

年实践经验的预报员队伍弥补了探测设备和数值预报方面的

不足，说明预报员本身情况影响了台风预报的准确率。 4.［

解析］正确答案为C。题干中，首先向读者介绍了“莫扎特

效应”，其次，表达了作者的主观见解，即承认音乐在陶冶

情操，抚慰心灵上的作用。但对“莫扎特效应”是否真有奇

效，作者并无明确表示是否认同，因此最恰当的选项应为 C

。B、D两项承认音乐在提高智商或大脑开发方面的观点是“

莫扎特效应”所支持的，因此排除B、D两项。 5.［解析］正

确答案为D。A、B两项不能从文中推出；根据“比其薄十几

厘米”，可知“超薄显像管电视不具有竞争优势”的说法不

准确；根据“遭遇了销售尴尬”，可知超薄显像管电视不符

合消费者的现实需求，正确选项为D。 6.［解析］正确答案

为D。此题应注意两处，首先，专家认为，降低油耗3％就已

经是非常显著的成果了，其次，生产厂家在节油和动力方面

已达到最佳配置比，因此，再求突破难度将会很大，故选D

。 7.［解析］正确答案为B。通过介绍《米莉茉莉丛书》的内



容、作者创作的灵感来源、故事结构以及作者对本书的评价

，全面概括了本书的特点，正确答案是B。 8.［解析］正确答

案为C。冒号之后的文字着重强调的是语言文字的规范工作

应走群众路线，因此，题干中“由此衍生的基本要求”应是

为广大人民群众服务，所以最恰当的选项应为C项。 9.［解析

］正确答案为C。题干中“老龄人口将进入高峰期”即是指

老龄人口占总人口的比例将不断增加并进入高峰，故C正确

。题干中已明确指出我国人口增长率比较低，故A错；增长

率降低，则增长量降低，而题干中的“高增长量”是指中国

人口规模大，即使增长率低，增长量也比较大，况且“低生

育水平并不稳定”，因此增长或降低的趋势都不会是“持续

”，B不正确；整个题干主要在说人口问题的严峻性，即使增

长率降低，总人口数也是在增加，所以D项错误。 10.［解析

］正确答案为B。题干的重点放在后一句，强调功能性锻炼的

重要性，只有加强功能性锻炼，“才能彻底康复”，说明功

能性锻炼是一种辅助治疗手段，所以选B。运动损伤后治疗和

休息的时间可长可短，根据病情来定，所以A不正确；题干

中说的是运动损伤而不是指所有的损伤，恢复后期也不能大

幅度锻炼，即不是功能性锻炼的最佳阶段，故C错；从文章

的第一句可知D项错误。 11.［解析］正确答案为B。这段文

字的含义主要是：应读一些有价值的书，不要读那些没有价

值的书。所以这里谈的是选择的问题，而不是多少的问题。

据此可知B项符合。 12.［解析］正确答案为D。通过对比李

广两次射箭所产生的结果，说明激发潜能的作用，故B、C可

排除，由文中“体内的潜能全部被激发出来”可知人的潜能

是有限的，可知A项错误。 13.［解析］正确答案为C。这段



话主要强调了申办和承办奥运会是世界城市之间互相较量的

体现，其中提到了新兴城市进入国际舞台是千载难逢的机遇

，但不是这段话要体现的主要意思，所以，最恰当的选项

为C。 14.［解析］正确答案为C。本题关键在于弄清时间。

地球的历史若为1小时，到第45分钟时才出现生命，第54分钟

，才出现动物的身影，因此，可以看出这段话表明了地球生

命出现的时间是相当晚的。 15.［解析］正确答案为B。倒数

第二句为本题的关键句，“我们更需要对自己生存的状态有

理性的认识，克服狭隘的‘受害者情结’”，即中国人需要

调整自己的心理状态，从而担当起与自己的国际地位相称的

责任，因此，正确答案为B。 16.［解析］正确答案为D。解

答此题的关键是理解题干的首尾两句，所以选D。 17.［解析

］正确答案为D。本文的主旨是强调幽默可以化解障碍，甚

至增加生活情趣，但并不能推出“有情趣的生活，是因为有

了幽默”，故选D 18.［解析］正确答案为B。设立同文馆，

教授英语的目的是少受列强蒙骗。在这段话中主要是善意的

，是件好事，因此，选择B项。 19.［解析］正确答案为B。横

线处后面的话是解答此题的关键，是对横线处句子的解释，

应选B。 20.［解析］正确答案为C。本段的大概意思是：“狩

猎蚁”的外交政策是永无休止的侵犯、武力争夺地盘，以及

尽其所能地消灭邻近群体，而结果总是以胜利而告终。故这

里谈的主要是弱肉强食，据此可知C项符合。 21.［解析］正

确答案为C。注意题干中“但是在一个法制的社会，这种防

君子不防小人的界线，是具有法律权威的。”意思为法律可

以约束小人的行为，故C项符合题意。 22.［解析］正确答案

为C。最后一句话是本题的关键，正确答案为C。 23.［解析



］正确答案为D。我国的奢侈品消费主要靠“中产阶级”支

撑，但“中国目前的中产阶级，无论从收入水平、消费能力

还是消费结构上看，都远不能与发达国家的中产阶级相比”

，况且中国的中产阶级只是少数，因此，我国的“奢侈品时

代”还远没到来，D项正确。富豪只是奢侈消费品的主体，

并不是消费者的主体，故A不能入选；B项文中未提；C项观

点较片面，没有注意到中产阶级与奢侈品消费的关系，故C

错。 24.［解析］正确答案为D。根据“中美经贸关系是双赢

而非零和，经济互补性注定了美对华将是一个长期问题”和

“美对华逆差仍将持续，而中美经贸规模也仍将不断扩大”

，可知作者主要是强调美对华贸易逆差不应该影响中美经贸

关系，所以选D。 25.［解析］正确答案为B。第二句话以及

后面的分述是解题的关键，故选B。 26.［解析］正确答案

为D。第二、三句是对欧美争取中国支持的解释，即列出了

两条理由：中国温室气体排放量大；不受《京都议定书》的

条约约束，D项正确。 27.［解析］正确答案为D。此题宜用

排除法，根据题意，提到了“大师”带给社会的意义，但并

不包含没有大师社会就不可能进步的意思，A项排除，B项也

很容易排除。根据“但人为的学科分割，根本不可能产生‘

大师’，只能产生各科‘专家”’可知，C项错误，故D项正

确，符合题意。 28.［解析］正确答案为D。此题关键在于理

解作者认为的话，作者从客观的角度对事实进行了分析，并

没有发表谁对谁错的见解，因此，A项不正确。作者对于媒

体是否应过多批评并没有表态，故排除C项。根据最后一句

话，香港的标准是否与内地情形相符是见仁见智的，可知C

项错误。只有D项符合题意。 29.［解析］正确答案为D。从



题干中“通过⋯⋯通过⋯⋯使⋯⋯有⋯⋯”的句式和内容可

知，这段话强调的是目的，即人文教育的目的包括在人性、

人格等方面的提升，所以正确答案为D。 30.［解析］正确答

案为B。A、C、D三项都比较片面，只有B项概括最准确、全

面。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请

访问 www.100test.com 


